

巴勒斯坦民众14日在巴多地举行游行示威，抗议美国驻以色列使馆当天在耶路撒冷正式开馆。抗议者与以色列士兵发生冲突，导致至少55名巴勒斯坦人死亡、2800多人受伤。

巴勒斯坦总统阿巴斯14日在拉姆安拉宣布，从15日起，巴勒斯坦为加沙地带死难者降半旗哀悼3天。

# 巴以和平 恐渐行远



5月14日，在加沙城以东的加沙地带与以色列边境，巴勒斯坦民众参加示威活动。新华社发

在巴勒斯坦人的激烈抗议和多个国家的谴责声中，美国驻以色列使馆迁至耶路撒冷并在14日“挂牌”。分析师认为，美方举措让先前由它斡旋的中东和平进程相距目标越来越远。

## 没放弃

路透社14日以多名美国政府官员为消息源报道，总统唐纳德·特朗普政府制定的巴以和平方案接近完成。

方案主导人是唐纳德·特朗普的女婿、总统高级顾问贾里德·库什纳以及总统国际谈判特别代表贾森·格林布拉特。

白宫发言人拉杰·沙阿说：“和平方案会在适当时候提出，需要评估。”

特朗普去年12月6日宣布承认耶路撒冷为以色列首都，启动将美国使馆迁往耶路撒冷事宜。特朗普作出迁馆决定

后，巴勒斯坦拒绝美国继续斡旋巴以和平进程，转而寻求一个多边调解机制。但美方坚称，还在为和平进程“努力”。

美国国务卿迈克·蓬佩奥13日说，中东和平进程“没有死”，“我们还在为它努力。希望产生圆满结果”。

中东和平进程持续数十年，其间多次中断。美方多次斡旋巴以和谈，特朗普的前任贝拉克·奥巴马付出巨大努力，最终无功而返。

## “见光死”

不少分析师判断，尽管美方执意斡旋中东和平进程，当前举措恐怕将使巴以实现和平的可能性更小。

奥巴马执政时期的中东和平进程特使马丁·因迪克说，特朗普政府打算说服巴勒斯坦人回到谈判桌前，说明它对

自身举措所作评估“彻底错误”，“是他们迫使巴勒斯坦人离开谈判桌，还提供了不回来的理由”。

哈利德·金迪曾经出任巴勒斯坦领导人的顾问，现供职华盛顿智库布鲁金斯学会。金迪说，美国迁移驻以使馆、以色列军队在加沙地带实弹射击和催泪瓦斯驱散巴勒斯坦示威者之际，“难以想象会有巴勒斯坦领导人愿意重返由美国发起的和平进程”。

“如果特朗普政府提出一份方案，也极可能‘见光死’，”金迪说，特朗普没说过任何平息事态的话，“最起码，他应该敦促以色列人停止用致命武力对付没有武器的巴勒斯坦示威者”。

路透社报道，与英、法两国政府敦促以色列克制不同，白宫将批评矛头指向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯），

称这一组织煽动暴力。

## 还有戏？

美国民主党籍联邦参议员蒂姆·凯恩说，在中东地区，“大多数人认为，美国不再对扮演和平使者感兴趣，这令人失望。”

丹·库尔策曾出任美国驻以色列和驻埃及大使，现在美国普林斯顿大学教书。他说，特朗普或许会在巴勒斯坦人之间重拾信誉，前提是美国政府承诺在东耶路撒冷建驻巴勒斯坦使馆，“这种情况可能性有多大？太小了。”

耶路撒冷地位是阻碍巴以和平进程的症结之一。以色列1967年占领东耶路撒冷，单方面宣布整个耶路撒冷为“永久、不可分割的首都”。巴方则要求建立一个以东耶路撒冷为首都的巴勒斯坦国。（新华社专特稿）

## 特朗普要揪出 白宫“泄密者”

美国总统唐纳德·特朗普14日说，要找出向媒体泄露白宫内部事务和谈话的“叛徒”，“看看他们到底是谁”。

美国媒体报道，白宫“泄密”频频，超过往届政府，显现“内斗”严重。

特朗普当天借社交媒体“推特”发泄不满，斥责泄密者是“叛徒和胆小鬼”，认定泄密内容经媒体“假新闻”刻意夸大，抹黑政府，“好让我们看似要多坏有多坏”。

美国媒体推断，特朗普的抱怨源于有人把总统特别助理凯莉·萨德勒在一次闭门会议中的言辞透露给媒体。（据新华社专特稿）

## 谷歌在澳大利亚 遭调查

美国谷歌公司在澳大利亚受到调查。监管部门15日说，谷歌收集数以百万计安卓智能手机用户数据；这些用户在不知不觉间向电信服务商支付了数据收集期间产生的流量费用。

谷歌一名发言人回应，谷歌在收集数据时得到用户授权。（据新华社专特稿）

## 韩朝高级别会谈有望本周启动

韩国统一部官员14日说，韩国和朝鲜有望本周启动高级别会谈，讨论落实韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩会晤取得的成果。

按韩国媒体的说法，这次会谈将主要讨论离散家属团聚等事宜，可能不会谈及重启开城工业园区和跨境旅游等经济合作项目。

韩国统一部发言人白泰铉14日在例行记者会上说，韩朝高级别会谈有望本周举行，以推动落实双方首脑会晤成果。他说：“双方仍在磋商，有望本周会谈。”

文在寅4月27日与金正恩会晤并签署

《板门店宣言》。双方宣布，为在年内把朝鲜战争停战协定转换为和平协定、构建永久巩固的和平机制，将积极推动韩朝美三方会谈或韩朝美中四方会谈。

宣言承诺，韩朝双方将全面停止“敌对行为”，加强交流合作，在开城设立南北共同联络事务所、举行离散家属会面等活动。

按韩国媒体的说法，韩朝这次高级别会谈主要议题之一是离散家属会面活动。韩朝首脑会晤时一致同意，今年8月15日举办离散家属会面活动。这一活动上次是在2015年10月朝鲜金刚山景区举行。（据新华社专特稿）

## 联合国秘书长欢迎 朝鲜宣布将废弃北部核试验场

联合国秘书长古特雷斯14日在维也纳表示，欢迎朝鲜宣布将废弃北部核试验场，并期待美朝领导人新加坡会晤将巩固这一“积极的势头”。

古特雷斯在奥地利总理府与奥地利总理库茨茨会谈后对媒体说，“该试验场的不可逆转关闭将是一项重要的建立信任的措施，将有助于进一步努力实现朝鲜半岛的可持续和平和可核查的无核化”。

古特雷斯说，他期待这一“积极的势头”在6月美国总统特朗普和朝鲜最高领导人金正恩的新加坡会晤中得到巩固。

朝鲜外务省日前宣布，预计本月23日至25日举行朝鲜北部核试验场废弃仪式，具体时间视天气情况而定，届时允许国际记者团现场采访。

谈到美国决定退出伊核协议时，古特雷斯说，伊核协议是不扩散核武器的“重要工具”。库尔茨则表示，伊核协议发挥了作用，尤其是对该地区安全和稳定做出了贡献。

古特雷斯当天下午在维也纳联合国机构总部出席关于网络犯罪的国际会议。15日，他还将参加在维也纳召开的一个气候保护国际论坛。（新华社）

## 美国第一夫人 住院接受肾病治疗

美国第一夫人梅拉尼娅·特朗普14日因肾病接受栓塞治疗。白宫说治疗成功，但仍需住院观察。

白宫当天在一份声明中说，梅拉尼娅因肾脏出现“良性症状”于当天在沃尔特·里德国家军事医学中心接受栓塞治疗，治疗过程顺利，没有引起并发症。梅拉尼娅本周将继续住院观察。

梅拉尼娅现年48岁，生于斯洛文尼亚，2005年与美国总统特朗普结婚，育有一子。（新华社）



5月14日，美国总统特朗普抵达位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医学中心。新华社发